

美國洛杉磯騷亂 警方逮捕約60人

美非法移民「圍捕戰」愈演愈烈 洛杉磯為何成為重災區？

警笛、煙霧彈、全副武裝的警察、佔領街頭的抗議者……美國加利福尼亞州洛杉磯市8日爆發反搜捕非法移民行動抗議示威，「天使之城」中心區域陷入混亂。美國舊金山警方8日說，當晚在舊金山發生的針對特朗普政府搜捕非法移民的抗議活動出現暴力行為，警方逮捕約60人，繳獲一支槍。兩名警員在執法過程中受傷。

警方宣佈抗議活動為非法集會

綜合中新社、新華社報道，舊金山警方發表聲明說，當地時間8日晚7時許，舊金山桑瑟姆和華盛頓街區抗議活動出現暴力行為，有人實施襲擊他人、惡意破壞財物等犯罪行為。

洛杉磯市警察局當晚宣佈洛杉磯市中心的抗議活動全部為非法集會，並通過社交媒體要求抗議者「必須立即離開市中心區域」。

「雖多數人已撤離，但仍有數人持續進行非法活動。兩名警員受非致命傷，其中一人被送醫治療。」

聲明說，現場剩餘抗議人員向其他街區

移動，沿途破壞建築物及一輛警用巡邏車。小部分抗議人員抵達蒙哥馬利街區後拒不離開。警方對現場人員發佈驅散令，對拒不配合者實施逮捕，共逮捕約60人，包括青少年。

中新社記者當天在洛杉磯市中心看到，大量手持標語、高呼口號的抗議者聚集在市中心101高速公路和市政廳周圍街道等處，附近建築物外牆被大肆噴塗抗議標語，街頭有很多人用頭巾蒙面。全副武裝的警察在抗議人群對面嚴陣以待。對峙期間，有人向警察投擲裝有不明物體的礦泉水瓶和石塊等，警察則使用煙霧彈驅散人群。

連日來，美國移民與海關執法局等聯邦機構在洛杉磯郡多地展開針對非法移民的搜捕行動。6日，聯邦機構執法人員突襲洛杉磯市至少7處地點，40餘人被逮捕，抗議者與執法人員爆發衝突。7日，派拉蒙市發生聯邦執法人員和抗議者的激烈對抗，警方稱抗議者出現暴力行為。洛杉磯市警察局局長吉姆·麥克唐納8日表示，洛杉磯市中心夜間的抗議活動正變得「越來越嚴重、越來越暴力」。

洛杉磯衝突是極端政策的直接後果

中國央視新聞報道，美國搜捕非法移民引起的動亂愈加頻繁。特朗普為何將矛頭對準加州？為何洛杉磯成為此次衝突的重災區？

中國人民大學國際關係學院教授刁大明表示，目前，美國洛杉磯爆發衝突的導火索，應該是美國移民與海關執法局等聯邦機構進一步加大針對非法移民的搜捕和遣返行動。這顯然是最近特朗普政府再次要求強化執法的直接結果。

特朗普自上台以來，單方面擴大了美國移民和海關執法局的執法權限，要求他們可以直接逮捕所謂的非法移民以及遣返他們。相關做法實際上引發了美國社會層面的極大關注，也招致了民主黨陣營的強烈反對。

目前，在加州的洛杉磯市、紐約州的紐約市，也都出現了圍繞這一做法而引發的衝突。很顯然，這些大城市一般也都生活着較多的移民。這樣的話，所謂的非法移民的比例自然就更高，從而也就成了特朗普政府濫用執法權的一個重災區和現在的矛盾焦點。

長期以來，加州都是美國民主黨的大「票倉」，特朗普3次競選總統均未能拿下該州。在很多問題上，比如洛杉磯大火、關稅風波，加州常常站在特朗普政府的對立面。

刁大明還指出，這些城市長期由民主黨執政，洛杉磯市還是保護移民的「庇護城市」，曾通過「庇護城市」法案，禁止該市當局動用地方資源或人力來協助聯邦移民部門的執法。而保護移民的做法顯然與目前特朗普政府的政策格格不入。這也成了特朗普政府濫用執法權的關鍵目標。

值得注意的是面對這些衝突，特朗普政府現在直接繞開了加州政府、繞開了加州州長，直接調動了國民警衛隊來進行介入，甚至還威脅要未來直接調動美國聯邦層次的國家軍隊介入。這種不合常理的極端做法，背後是特朗普政府和民主黨主導的加州政府，在一系列重大問題上所持有完全不同立場的極限黨爭。也是為了這個極限黨爭，特朗普政府不惜去破壞規則、動用國民警衛隊來壓制。

■簡訊

何立峰晤英國財政大臣 討論中英經濟財金合作

當地時間6月8日，中英經濟財金對話中方牽頭人、中國國務院副總理何立峰訪問英國期間在倫敦會見對話英方牽頭人、英國財政大臣里夫斯，就中英經濟財金合作和雙方共同關心的問題深入交換意見。

北京官媒當天報道，何立峰表示，中英雙方應共同努力落實好習近平主席與斯塔默首相重要共識，推動中英經濟財金對話成果落地見效，進一步深化經濟財金各領域交流與合作，促進實現互利共贏，保持中英經濟關係持續健康穩定發展。

里夫斯表示，英方高度重視對華合作，願與中方加強溝通，落實好英中經濟財金對話成果，為英中經濟合作注入新動能。

今年1月11日，何立峰與里夫斯曾在北京共同主持第十一次中英經濟財金對話。

另據報道，英國政府近日發佈《戰略防務評估》報告，稱中國利用經濟、技術和軍事能力，努力在印太地區佔據主導地位，構成「複雜而持續的挑戰」。

對此，中國國防部新聞局副局長、國防部新聞發言人蔣斌大校本月9日在北京應詢表示，中國堅持走和平發展道路，奉行防禦性國防政策，始終是亞太安全的維護者、建設者、貢獻者。中國的發展給各國帶來的是機遇而不是挑戰，為世界和平提供的是穩定性、正能量。蔣斌大校說，我們希望英方端正對華認知，尊重客觀事實，理性看待中國和中國軍隊發展，停止渲染所謂「中國威脅」，多做有利於兩國兩軍關係發展的實事。

香港中通社

駐日美軍嘉手納基地內 發生爆炸致4人受傷

據日本共同社報道，位於沖繩縣的駐日美軍嘉手納基地彈藥庫區域內9日上午發生爆炸，造成4名日本自衛隊隊員受傷。

《每日新聞》引述沖繩縣消防部門消息稱，當地時間9日11時15分左右接到通報，嘉手納基地內發生小規模爆炸，未引發火災。

另據日本廣播協會報道，爆炸發生地點為日方管理的啞彈臨時存放設施。爆炸發生時，日本陸上自衛隊的啞彈處理人員正在對啞彈進行分類、銹跡清除等作業。現場共有4人被緊急送醫，均無生命危險。詳情正在進一步調查中。

中新社

星鏈衛星正大批墜落 去年掉了316顆

據英國《獨立報》和新德里電視台等外媒報道，太陽風暴活動日益頻繁，正在影響地球衛星，尤其是馬斯克旗下太空探索技術公司(SpaceX)的「星鏈」衛星一段時間來接連墜落。

美國國家航空航天局(NASA)戈達德航天中心物理學家丹尼·奧利維拉領導的研究小組研究顯示，從2020年至2024年間，有583顆「星鏈」衛星墜落地球，而且墜落速度呈現明顯上升趨勢。2021年，有78顆「星鏈」衛星墜落；2024年，則有多達316顆「星鏈」衛星在大氣層中燒燬。目前，地球軌道上共有超過7000顆「星鏈」衛星。SpaceX計劃將「星鏈」的規模擴大到最多3萬顆衛星。

北京《環球時候》

馬來西亞兩車相撞 15人罹難33人受傷

6月9日凌晨，馬來西亞霹靂州宜力鎮發生嚴重車禍，一輛載有蘇丹依德利斯教育大學(UPSI)學生的巴士與一輛休旅車相撞後側翻，造成15名學生死亡，33人受傷，其中包括巴士駕駛員、副駕駛員及休旅車上的4名乘客。據報道，兩名原本計劃搭乘巴士的學生因故未上車，倖免於難。

初步調查顯示，巴士可能因超速或路況不佳失控，撞上休旅車後側翻，車身滑入路邊溝渠。

香港中通社



當地時間6月8日，美國加利福尼亞州洛杉磯市中心爆發反搜捕非法移民行動抗議示威，抗議者與警方發生衝突。連日來，美國移民與海關執法局等聯邦機構在洛杉磯郡多地搜捕非法移民，與抗議者爆發嚴重衝突。

中新社

以軍稱找到哈馬斯軍事領導人穆罕默德·辛瓦爾遺體

以色列國防軍當地時間8日發表聲明稱，已在位於加沙地帶南部汗尤尼斯的歐洲醫院地下隧道內找到巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)軍事領導人穆罕默德·辛瓦爾的遺體。

中新社報道，根據聲明，辛瓦爾在以國防軍和以國家安全總局(辛貝特)5月13日開展的聯合行動中被打死。

據悉，哈馬斯拉法旅指揮官穆罕默德·沙巴納也死於此次行動，當時二人位於以國防軍目前正在展開行動的「地下指揮和控制中心」內。

穆罕默德·辛瓦爾是哈馬斯已故領導人

俄瓦格納集團已撤出馬里

「從官方上，瓦格納集團已經終止了在馬里的存在，但是非洲軍團接棒了。」6月6日瓦格納集團在「電報」網站上發文慶祝：「任務完成。『瓦格納』集團回家了。」

上述外交人士稱：「克里姆林宮仍然是遊戲管理者。瓦格納集團在馬里的大部分俄籍人員，將會併入『非洲軍團』，並繼續留在馬里北部地區的一些政府要地和首都巴馬科。」

三年半以來，馬里一直在請瓦格納集團助其打擊聖戰組織。但馬里從來沒有正式承

認瓦格納僱傭兵的存在，只是稱讚了一些俄教官。在馬里，瓦格納集團成員主要進行地面行動、保護當地政府並進行軍事培訓，甚至會在礦產法或憲法方面提供法律建議。

瓦格納集團是俄最著名的僱傭兵組織，在首領普里戈任於2023年8月身亡後解體並進行重組。現在，其原來在非洲的大部分安全行動由俄國防部控制的非洲軍團協調。

瓦格納集團僱傭兵多年來在非洲大陸活動，除馬里外，還部署在中非共和國、布基納法索和尼日爾等國。

李在明同石破茂通話 討論雙邊合作

記者會上表示，李在明在電話中強調，在當前的戰略環境下，韓日關係的重要性日趨凸顯，期待兩國站在有利於彼此利益的視角，共同應對未來挑戰，探索共生發展的方向。

兩國領導人商定基於相互尊重和信任、負責任的態度，構建更成熟、更穩定的韓日關係。今年是韓日邦交恢復正常化60週年，兩國人員往來更為積極活躍，希望兩國之間

的溝通也更為深入。兩國領導人積極評價其間韓美日合作取得的成果，並商定繼續在韓美日合作框架下攜手應對地緣政治危機。雙方還商定今後舉行面對面會談，就韓日關係發展方向等相互關切展開深入探討。

此外，韓國民調機構6月9日發佈的最新數據顯示，約六成韓國民眾看好新任總統李在明的施政前景。

泰國與柬埔寨互相限制對方公民入境停留期限

泰國外交部一名發言人9日說，泰方已得知柬埔寨方面將泰國公民入境停留期限減少至7天。泰方也相應調整政策，將柬埔寨公民的入境停留期限減少為7天。

新華社報道，柬埔寨移民總局當日表示，為回應泰國單方面限制柬埔寨公民入境停留期限的政策，柬埔寨對泰國公民實施同等的限制措施，將入境停留期限從60天縮短至7天。

另據香港中通社報道，柬埔寨國防部發言人6月8日晚通報，柬埔寨與泰國兩國軍方當天舉行會晤並達成重要共識，雙方將調整各自駐守在邊境爭議地區的軍隊部署，使部隊撤回至適當區域，以減少正面接觸，緩解緊張局勢。

據《東中時報》消息，會談期間，雙方同意每週三次各自派遣7名不攜帶武器的士兵，在近期發生交火事件的邊境「三角地區」

開展會面，以加強溝通協調。

柬泰兩國長期因超過800公里的邊界線爭議而關係緊張，特別是柏威夏寺附近地區。柬埔寨和泰國軍隊5月28日在邊境爭議地區發生短暫衝突，交火持續約10分鐘，一名柬埔寨士兵在衝突中死亡。

隨後，泰國總理佩通坦和柬埔寨首相洪瑪奈均表示，不希望衝突升級，將通過對話緩和邊境緊張局勢。